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ВСТУП 

  

Актуальність теми. На сучасному етапі економічного розвитку нашої 

країни, персонал підприємства є найбільш цінним ресурсом у підтримці його 

конкурентоспроможності. Одним з головних завдань функціонування 

підприємства є створення мотиваційного середовища на підприємстві, що 

забезпечує максимальну зацікавленість персоналу у сприятливий реалізації 

власного трудового потенціалу. Від мотивації праці персоналу, моральних та 

матеріальних стимулів, покращення внутрішніх умов праці, соціального клімату 

безпосередньо залежить досягнення підприємством його стратегічних цілей. 

Добре розроблена система мотивації та стимулювання праці є вирішальним 

фактором, оскільки економічні досягнення підприємства все більше залежать від 

вміння впливати на поведінку людей, вміння створювати установку на якісну, 

високопродуктивну працю. Відсутність розробленої системи стимулювання 

якісної і ефективної праці призводить до зниження конкурентоздатності 

підприємства, а це негативно позначається на заробітній платі та соціальній 

атмосфері в колективі. 

Опрацювання зарубіжної та вітчизняної спеціальної літератури, присвяченої 

теоретико-методологічним аспектам мотивації та стимулювання персоналу, 

формуванню підходів до підвищення продуктивності праці та аналізу чинників 

ефективної мотивації та стимулювання персоналу свідчить про безсумнівний 

інтерес учених до даної проблематики. Найбільш вагомими з цієї теми сталі 

публікації таких вітчизняних науковців, як: Д. П. Богиня, О. А. Гришнова, В. М. 

Данюк, Ж. В. Дерій, І. І. Кичко, А. В. Калина, Е. М. Лібанова, Г. В. Назарова та 

багато інших. Серед зарубіжних науковців це: А. Маслоу, Д. Синк, Д.Карегі, Д. 

Харінтон, Х. Хекхаузен та інші. Разом з тим, при детальному аналізі наукових 

публікацій, можна виявити фрагментарне застосування елементів праці. В 

Україні, наявні системи мотивації та стимулювання персоналу, що ґрунтуються на 

зарубіжному досвіді та розраховані на високий рівень корпоративної єдності є 
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недостатньо дієвими. Тому існує необхідність подальшої розробки системи 

стимулювання праці персоналу, саме на українських підприємствах. 

Метою дипломної роботи є розгляд системи мотивації та стимулювання 

праці персоналу ПрАТ «Кам’янець – Подільськавтоагрегат», виявлення сучасних 

схем стимулювання праці персоналу та актуальність їх застосування в даних 

реаліях часу, визначення їх наслідків та пропозиції щодо розвитку системи 

стимулювання праці на даному підприємстві. Відповідно до зазначеної мети у 

роботі поставлено та вирішено наступні завдання: 

- розкрити основні поняття системи мотивації та стимулювання праці 

персоналу; 

- навести класифікацію видів та форм системи стимулювання праці 

персоналу; 

- визначити фактори, що впливають на конкурентоспроможність персоналу; 

-проаналізувати організаційно-економічну характеристику ПрАТ «Кам’янець 

– Подільськавтоагрегат»; 

- продіагностувати систему мотивації та стимулювання праці на ПрАТ 

«Кам’янець – Подільськавтоагрегат»; 

 - оцінити ефективність стимулювання праці працівників на ПрАТ 

«Кам’янець – Подільськавтоагрегат»; 

- розглянути світовий підхід до системи стимулювання діяльності персоналу; 

- розробити пропозиції, щодо заходів з удосконалення системи мотивації та 

стимулювання праці персоналу на ПрАТ «Кам’янець – Подільськавтоагрегат». 

Об’єктом дослідження є процес мотивації та стимулювання праці 

персоналу на ПрАТ «Кам’янець – Подільськавтоагрегат». 

Предметом дослідження є система мотивації та стимулювання праці 

персоналу ПрАТ «Кам’янець – Подільськавтоагрегат» та напрями її 

вдосконалення. 

Методи дослідження базуються на загальних положеннях щодо сутності та 

принципів системи мотивації та стимулювання праці персоналу. Для досягнення 

мети в роботі застосовані такі методи дослідження: метод пошуку та збору 
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інформації для урахування вітчизняного і зарубіжного досвіду системи 

стимулювання праці персоналу; графічний метод, що передбачав використання 

малюнків, графіків задля показу певних залежностей; табличний метод, який 

використовується для узагальнення розрахунків; метод економічного аналізу, що 

був використаний при знайомстві із звітами по роботі підприємств за певний 

період; статистичний метод, при аналізі динаміки показників; метод узагальнення, 

для того, щоб зробити висновки по отриманим значенням показників 

підприємств. 

Інформаційною базою дослідження виступили наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених, статистичні матеріали Державного комітету статистики 

України, звітні дані досліджуваного підприємства за 2016-2018  рр., монографічні 

дослідження, матеріали періодичних видань та електронні ресурси мережі 

Інтернет. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, основної 

частини та висновків. У вступі обґрунтовується актуальність теми, визначається 

мета, завдання, предмет та об’єкт дослідження. Окреслюється методологічна та 

теоретична база дослідження, методи дослідження. 

 Основна частина складається з трьох розділів. Вона присвячена 

дослідженню науково-теоретичної основи управління персоналом та аналізу 

управління персоналом на досліджуваному підприємстві ПрАТ «КПАА», а також 

наводяться пропозиції щодо покращення системи управління персоналом та 

висновки. 

Основний зміст роботи викладений на 104 сторінках комп’ютерного тексту. 

Дипломна магістерська робота містить 24 таблиці,  14 рисунків, 3 додатки та 

список використаних джерел із 64 найменувань на 6 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

В дипломній роботі були розглянуті основи мотивації і стимулювання 

персоналу та їх методи. Провівши аналіз існуючої теоретико-методологічної бази 

сучасного стану мотивації та стимулювання персоналу згідно теми диплому, було 

виявлено ключові положення стратегічного управління персоналом промислового 

підприємства.  Після дослідження поширених стратегій було обрано оптимальний 

інструментарій для визначення ефективної системи заходів спрямованих на 

підвищення ефективності мотивації і стимулювання персоналу ПрАТ «Кам’янець 

– Подільськавтоагрегат». 

Вирішальним фактором для успішного функціонування підприємства є добре 

розроблена система стимулювання праці, оскільки економічні досягнення 

підприємства все більше залежать від вміння впливати на поведінку людей, 

вміння створювати установку на якісну, високопродуктивну працю.  

1. Стимулювання праці – це цілеспрямований чи нецілеспрямований вплив 

на людину або групу людей з цілю підтримання певних характеристик її трудової 

активності. Головним чином воно базується на матеріальних засобах винагороди, 

заохочення і санкції, в якості яких виступає заробітна плата. 

2. Загальними напрямками стимулювання праці  є моральне, матеріальне та 

соціальне. Матеріально-грошове стимулювання – це заохочення працівників 

грошовими виплатами за результатами трудової діяльності. 

Матеріальне не грошове стимулювання – це використання тих матеріальних 

благ, які в умовах конкретної системи господарювання не можуть отримуватися 

за грошові або ж є дефіцитними. 

Соціально – психологічні стимули пов’язані з потребами людини в повазі з 

боку колективу, у визнанні його як працівника, як схвалюваної особи. 

3. Складовою системи стимулювання праці персоналу як в Україні, так і в 

інших державах залишається система оплати праці. 

4. ПрАТ «Кам’янець – Подільськавтоагрегат» спеціалізується на випуску 

вузлів, агрегатів і окремих деталей до великовантажних автомобілів, автобусів і 
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тролейбусів. ПрАТ «КПАА» як самостійне, спеціалізоване підприємство тісно 

співпрацює  ПАТ «АвтоКрАЗ». Основне завдання – виготовлення вузлів та 

деталей, що йдуть на комплектацію автомобілів «КрАЗ» різних модифікацій. 

Аналіз господарської діяльності підприємства показав, що чистий доход  у 2018 р. 

порівняно з 2016 р. він зменшився на 1,8%. Валовий прибуток збільшився на 

709,8%. Операційний прибуток підприємства у 2018 р. збільшився на 7, 4% 

порівняно з 2016 р. та становить 3353,0 тис. грн. Чистий збиток у 2018 р. 

порівняно з 2016 р. зріс на 1,7%, та становить у 2018 р. 22666,0 тис. грн. 

Фінансовий стан є надзвичайно нестійкій, оскільки заборгованість підприємства 

перевищує суму його активів.  

5. Аналізуючи склад та структуру працівників, виявлено, що чисельність 

працівників зменшується. У структурі персоналу переважають робітники, проте 

частка управлінського персоналу є надто високою. За рівнем освіти переважають 

працівники із середньою загальною освітою так у 2018 р. вони становлять 54,2% 

(32 особи), та зменшились в порівнянні з 2016 р на 25,0% у загальній структурі 

персоналу, що є негативним явищем.. 

6. Система матеріального стимулювання на ПрАТ «КПАА» має ряд суттєвих 

недоліків (не відповідає стратегії підприємства, неефективна система 

преміювання, нераціональна структура фонду оплати праці) і потребує 

подальшого вдосконалення. 

7. За проведеним анкетуванням працівників щодо оцінки ними системи 

мотивації персоналу на ПрАТ «КПАА» виявлено, що працівники недостатньо 

поінформовані про систему мотивації. Система мотивації є недостатньо 

зрозумілою для працівників, лише незначна частина працівників задоволена 

системою мотивації. Найбільше працівники задоволені санітарно-гігієнічними 

умовами, системою визнання послуг та увагою керівника до думки працівників. 

Найменш розвинутими складовими є можливість підвищення кваліфікації та 

кар’єрного зростання. Загалом система стимулювання персоналу на підприємстві 

потребує подальшого розвитку. 
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8. В доповнення до діючої системи мотивації, нами запропоновано 

встановити на підприємстві такі види премій: 

- премія за професійні успіхи для керівників, спеціалістів та службовців;  

- премія за високі результати роботи для основних робітників;  

- премія за безперебійне виробництво для допоміжних робітників.  

9. Для керівників, спеціалістів та службовців доцільно збільшити розмір 

премії до 30% від посадового окладу. Адже премія стимулюватиме працівника 

тоді, коли її розмір становитиме хоча б 10% від заробітку. 

Для основних робітників пропонуємо встановити премію за високі 

результати роботи, яка виплачується щомісячно, і максимальний розмір якої 

становить 30% від окладу робітника. При нарахуванні премії до уваги беруться 

такі показники, як якість продукції, продуктивність праці та ініціативність. 

 Для допоміжних робітників пропонуємо встановити щомісячну премію яка 

становить 20% від окладу. При нарахуванні премії враховуються такі показники, 

як ритмічна робота устаткування, яка характеризується коефіцієнтом ритмічності, 

та збільшення міжремонтного періоду роботи устаткування порівняно з 

попереднім періодом. 

10. З приводу методів нематеріального стимулювання працівників, 

запропоновано створення творчих груп та наставництво, що передбачає 

закріплення за новими працівниками досвідчених, висококваліфікованих 

працівників, які працюють на аналогічних посадах. Також доцільно проводити 

професійне навчання нових працівників (впродовж тижня), яке передбачає 

отримання загальних відомостей (теоретичне навчання) та практичне навчання 

(на робочому місці).  

Для керівників, спеціалістів та службовців запропоновано запровадити 

гнучкий режим робочого часу. Застосування гнучких режимів робочого часу має 

позитивні наслідки як для працівників, так і для підприємства. 

Крім того, потрібна постійна підтримка системи мотивації, тобто реалізація 

усіх елементів системи мотивації.  
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